

4月16日,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员翟志刚、王亚平、叶光富(左至右)安全顺利出舱(拼版照片)。

新华社发



太空 183 天： 回溯神舟十三号精彩时刻

▶▶▶ 详见第七版

2022年4月18日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期一 壬寅年三月十八 国内统一刊号CN41-0049 总第9250期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

张建慧调研督导中心城区 城建重点项目建设工作

本报讯 (记者 王艳) 4月16日上午,市委书记张建慧到中心城区调研督导城建重点项目建设,强调要始终践行以人民为中心的发展思想,坚持规划引领,优化规划设计,完善功能布局,提升城市品质,不断增强中心城区承载力、辐射力和带动力,让人民群众更有幸福感和获得感。市委常委、市委秘书长刘胜利,副市长王宏武参加调研。

在七一路东延工程跨沙颍河大桥项目、黄山路跨沙颍河大桥项目建设现场,张建慧察看工程建设情况,强调要

加快施工进度,注重施工安全,严把工程质量,确保工程按照时间节点高效推进。张建慧还来到交通大道进行实地察看,现场研究解决交通大道改造提升工程有关问题。他指出,要进一步完善优化设计方案,按照先地下后地上的原则,坚持高品质、精细化,统筹推进地下管网改造、路面修整、沟渠治理、绿化美化等工程,把交通大道这条贯穿中心城区的城市主干道打造成一条标志性景观道路。

张建慧指出,要立足当下、着眼长远,跳出中心城区看中心城区,将中心城

区的发展置于全市域的大格局中来谋划,积极构建“一中心两组团五卫星城百镇千村”的全域空间格局,以高质量规划引领周口高质量发展。要全面梳理全域交通路网,做好市域交通路网规划,畅通城市对外出入口,以开放畅通、纵横交错、贯通全域的交通路网,为现代化周口建设提供强力支撑。要把以人民为中心的发展思想落到实处,从解决群众急难愁盼问题着手,抢抓机遇推动城市有机更新,进一步补齐民生短板、完善城市功能、提升城市品质、优化城市环境,努力

建设宜居宜业的现代化城市,不断满足人民群众对美好生活的向往。

调研中,张建慧强调,要保持高度清醒,始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实网格化管理机制,压实网格长和网格员责任,不断提高基层防控工作质效,持续筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线。要统筹好常态化疫情防控和经济社会发展,在守牢疫情防控底线的同时,持续抓实抓好“三个一批”项目建设、“万人助万企”、招商引资等重点工作,确保实现疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

全市普通国省干线公路建设投资实现“开门红”

本报讯 (记者 杜洪亮 文图) 4月15日,记者从市公路局获悉,1月至3月,全市普通国省干线公路完成投资4.6481亿元,占年度目标任务的47.85%,年度目标完成比例创历史新高,实现“开门红”。

针对今年全市普通国省干线公路建设项目多、任务重的实际情况,市公路局及早部署,采取有力措施,强化担当、主动作为,以“开局争先”的奋进姿态加速推进普通公路项目建设。春节过后,该局立即布置项目建设工作,迅速组织工程项目复工复产,在确保安全生产和疫情防控常态化的前提下,进一步

加大要素投入和施工力度,全力推进项目提速。

为确保工程项目建设顺畅,市公路局还强化对项目的督导指导、科学调度,要求主要负责同志带队深入项目一线,梳理问题清单,加强上下级部门联动,协调解决资金缺口、征拆等工作,推进项目建设。

该局相关负责人表示,每年的二、三季度是公路基础设施建设的黄金施工期,市公路局将继续加强人员设备投入,持续保持大干快干施工态势,力争提前完成年度投资目标任务。



S102沈丘县纸店镇至王营段改造工程施工现场。



S106淮阳区魏楼至项城市李庄段改造工程沙颍河大桥施工现场。

我市港航管理部门发出首张省际普通货船运输资格证

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 石俊海) 4月15日,位于周口中心港的河南省豫船大成集装箱水陆联运有限公司成功取得了市港航管理局颁发的长江下游及其支流省际普通货船运输资格证。据悉,这是该审批权限下放到市级后,周口市港航管理局审批通过的

第一家货运公司。

据了解,河南省豫船大成集装箱水陆联运有限公司注册资本100万元,拥有17艘船舶,载重吨位约25000吨。截至目前,我市共拥有19家省际普通货船运输企业,拥有营运船舶1200余艘,载重吨位约110万吨。

为帮助河南省豫船大成集装箱水陆联运有限公司尽快获得水路运输许可,周口市港航管理局结合“优化营商环境”和“能力作风建设年”活动,主动为该航运企业提供“管家式”服务,利用1个工作日时间便完成了全流程审批工作,极大提升了审批效率。

周口市港航管理局有关负责人表示,下一步该局将全力延伸服务触角,持续开拓创新,以更加饱满的工作热情,厚植企业平等竞争、蓬勃发展的土壤,积极为市场主体营造更有安全感、营商环境,为助推全市临港经济高质量发展贡献航港力量。②19

“解封”不能“破防”

吴继峰

最近几天,川汇区、淮阳区、经济开发区相继发布关于稳妥有序恢复正常生产生活秩序的公告,与居民生活相关的经营场所在做好疫情防控措施的基础上,可以申请开门营业。可以预见,随着疫情形势的趋缓向好,全市各地都会稳妥有序恢复正常生产生活秩序。这对于人民群众和相关经营主体而言,实在是“喜大普奔”的好消息。

但是,我们必须认识到,当前省外疫情形势还很严峻,我市太康县的疫情才刚刚控制住,全市“外防输入、

内防反弹”的压力和任务依然很大很重。在这种情况下,各地相继稳妥有序“解封”,是为了复工复产,是为了统筹推进疫情防控和经济社会发展,不是为了“放飞自我”,不是为了扎堆囤聚。因此,在稳妥有序恢复正常生产生活秩序的同时,我们决不能任性“破防”。慎终如始抓好常态化疫情防控工作,必须是我们当前和今后一个阶段应有的心态和姿态。

我们的思想防线不能松懈,要绷紧疫情防控这根弦,常态化落实好各

项疫情防控措施,巩固来之不易的防控成果。我们的责任防线不能松懈,越是形势趋缓,越要有耐心、有恒心、有定力。我们的个人防线不能松懈,疫情之下,每个人都是一道防线,必须自觉扛起自己的责任,做好自己的分内之事,时刻严阵以待、高度警惕。

奥密克戎变异毒株传播更快、隐匿性更强,防控难度前所未有,“动态清零”异常艰辛。我们要始终坚持把疫情防控工作放在经济社会发展的首要位置,毫不放松抓紧抓实抓细各项防

控工作;要始终保持清醒头脑,坚决克服侥幸心理、麻痹思想、模糊认识,针对奥密克戎变异毒株传播更快、隐匿性更强的特性,坚决落实“四早”要求,继续保持严的基调不能变、紧的态度不放松,严格落实防控措施,精准筑牢防控屏障,持续巩固来之不易的疫情防控成果。③10

今日谈

我市生物降解材料产业集群 入选首批省级战略性新兴产业集群

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 蒋乐乐) 记者从市发改委获悉,日前省发改委公布了首批河南省战略性新兴产业集群名单,周口市生物降解材料产业集群榜上有名。

近年来,市发改委结合我市产业发展实际,选择了一批在产业规模、经济效益、创新能力、龙头带动等多个方面具备突出优势的企业,加大政策引导和推进力度,积极打造发展目标明确、产业集聚度高、创新能力强的生物降解材料产业集群。

集群建有亚洲最大的聚乳酸单体L-乳酸生产基地;龙头企业金丹科技依托丙交酯核心关键技术,已形成“玉米淀粉-L-乳酸-丙交酯-聚乳酸-聚乳酸改性材料”的生物降解材料全产业链;淮阳丰源塑料年产可降解塑料6万吨,产品出口美国、新加坡、澳大利亚及欧洲等国家和地区。

据了解,首批河南省战略性新兴产业集群共有15个。未来,河南省将加大制度保障和政策支持力度,将15个战略性新兴产业集群打造成为产业发展先行试验区。③10